
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΔΤΑΒΛΗΤΔΣ 

Τη είλαη  νη  Μεηαβιεηέο  ζηνλ Πξνγξακκαηηζκφ ;   Θέζεηο  κλήκεο ζηηο νπνίεο   κπνξνχκε  λα 

απνζεθεύνπκε  δεδνκέλα  γηα λα ηα επεμεξγαζηνύκε   κέζα ζηελ ξνή ηνπ πξνγξάκκαηνο καο  

Μπνξνχκε  λα αιιάμνπκε  ή  λα ηξνπνπνηήζνπκε ην πεξηερφκελν  κηαο Μεηαβιεηήο  κέζα ζην 

πξφγξακκα καο κε  ηηο θαηάιιειεο εληνιέο  θαη ζύκθωλα κε ηνλ Αιγόξηζκν πνπ έρνπκε απφ πξηλ  

ζρεδηάζεη   γηα λα επηιχζνπκε  έλα  πξφβιεκα , κηα θαηάζηαζε  ή  έλα ζέκα  κε ηελ βνήζεηα ηνπ 

Υπνινγηζηή  

 
Κάζε Μεηαβιεηή έρεη έλα θαη κνλαδηθό φλνκα γηα λα μερσξίδεη απφ ηηο ππφινηπεο Μεηαβιεηέο ηνπ 

πξνγξάκκαηνο.  

Τν φλνκα κπνξεί λα πεξηέρεη γξάκκαηα  θεθαιαία ή πεδά ηνπ Ειιεληθνχ Αιθαβήηνπ (Α-Ω) ή ηνπ Αγγιηθνχ 

(A-Z) , ςεθία απφ 0 – 9 θαη ηελ θάησ παχια ( _ ) (underscore) 

Αξρίδεη  Υπνρξεσηηθά πάληα κε γξάκκα  

 

Α    Πωο    Γίλνπκε  ηηκή  ζε κηα    Μεηαβιεηή  
 
 
Παξάδεηγκα 1ν  :  Με ηελ Εληνιή  ΓΙΑΒΑΣΔ  δίλνπκε  ηηκέο  ζηηο  Μεηαβιεηέο   όηαλ  εθηεινύκε ην 

πξόγξακκα  

Οη  Μεηαβιεηέο   α ,β   παίξλνπλ  ηηο 

ηηκέο  7 , 10  όηαλ      εθηειείηαη ν 

Αιγφξηζκνο Πξαμε1 

Όηαλ  Δθηειείηαη   ε εληνιή  Γηάβαζε  α  

ν  Δηεξκελεπηήο πεξηκέλεη  θαη απνζεθεχεη 

ηελ ηηκή πνπ δίλνπκε ζηελ Μαηαβιεηή  α , 

δει  ηελ ηηκή 7 .  Όκνηα γηα ην β  

Παξάδεηγκα 2ν    Με ηελ Εληνιή  Καηαρώξεζεο  :       Μεηαβιεηή   <-  Έθθξαζε     

Υπνινγίδεηαη  ε  Έθθξαζε  πνπ είλαη δεμηά από ην  <-  (βέινο)   θαη  ην απνηέιεζκα ηεο   Έθθξαζεο  

θαηαρωξείηαη   ζηελ  Μεηαβιεηή  

Πρ  

1. Φ <- 7           :  Η  Μεηαβιεηή  Φ   έρεη ηηκή   7 

2. Υ <- 10 /2 + 3  :   Η  Μεηαβιεηή  Υ  έρεη  ηηκή  8  

3. Β <-  Υ        : Η κεηαβιεηή  Β έρεη ηηκή  8  

4. Φ <-  Φ + 3     :  Η Μεηαβιεηή  Φ έρεη ηηκή  10    ( 7 + 3 ) 

5. Υ <- 2  :     Η  Μεηαβιεηή   Υ άιιαμε θαη από 8 έγηλε  2  

6. Φ < Υ + 2 *Β   :   Η   Μεηαβιεηή  Φ έρεη ηηκή  18 ( 2 + 2 *8) 

7. Μ <-  Υ – 2  :     Η  Μεηαβιεηή  Μ έρεη ηηκή  0 



 

 
1. Σπκπιεξψζηε  ηνλ παξαπάλσ Αιγφξηζκν  Πξάμε1 ψζηε λα εκθαλίδεη  ηελ δηαθνξά , ην γηλφκελν θαη 

ην πειίθν  ησλ αξηζκψλ α , β  ( Υπνζέζηε φηη ην β ≠0 ) 

 

2. Τη  ζα εκθαληζζεί ζηελ νζφλε  φηαλ εθηειεζηνχλ ηα παξαθάησ ηκήκαηα  Αιγνξίζκσλ  . Αηηηνινγήζηε  
     ηελ  απάληεζε 

 
 

 

 

 

 

 

 

3. Να  δεκηνπξγήζεηε έλαλ Αιγφξηζκφ  ν νπνίνο  δεηά ηνπο βαζκνύο  ζηα 

Μαζήκαηα  Άιγεβξα  ,  Γεσκεηξία  , Φπζηθή  θαη  Φεκεία θαη βξίζθεη  θαη εκθαλίδεη 

ηνλ Μέζν όξν  

 

4. Έλα  Πξντφλ  θνζηίδεη  120  επξψ .  Ερεη  Εθπησζε   5%  θαη ν ΦΠΑ είλαη 

17%  .  Να γίλεη  Αιγφξηζκνο πνπ λα ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηελ αμία 

ηνπ πξνηφληνο. 

 

5. Δηακνξθψζηε ην πξνεγνχκελν ζέκα  κε ηε πξνυπφζεζε φηη δελ γλσξίδεηε 

ηελ ηηκή ηνπ Πξντφληνο  

ΑΣΚΗΣΔΙΣ 

Οη  Απαληήζεηο λα γξαθνχλ ζην ηεηξάδην Εξγαζηψλ 

Α 

χ ← 7 

ψ ← 10 

χ ← χ - 2 

Εμφάνισε χ + ψ 

Β Γ 

χ ← 10 

ψ ← 5 

χ ← χ - 2 

ψ ← χ 

ψ ← ψ - 5 

Εμφάνισε χ, ψ 


